Logika: Ozna¢me M mnoZzinu vSech muzi a Z mnozinu v8ech Zen. Relace S(m, z) znamen4, %e muz m je
manzelem Zeny z. Relace L(m, z) znamen4, Ze muz m miluje Zenu z, relace L(z,m) potom Ze Zena z miluje
muze m. (V§imnéte si, Ze relace L neni na rozdil od S symetricka, tedy zatimco S(m, z) implikuje S(z,m),
v pfipadé L(m, z) to neplati.) Zapiste nasledujici vyroky do symbolického jazyka, vyslovte a zapiste jejich
negace:

Kazdy muz je zenaty.

Existuje svobodné Zena.

Existuji alespon dva svobodni muzi.

Existuje muz se dvéma manzelkami.

Vsechny manzelky jsou vérné.

Existuje muz s nevérnou manzelkou.

Kazdy muz miluje néjakou Zenu.

Rozmyslete si negaci nasledujiciho vyroku: Kazdy student ma pritelkyni, jejiz vSechny kamaradky budou
nestastné, kdyZ on nebude umét pocitat.

Matematickd indukce: Dokazte nasledujici tvrzeni (n je vzidy pFirozené ¢islo):
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Ciselné mnoziny: Dokazte, ze v/2 neni racionalni ¢slo. Dokazte, ze /P neni raciondlni ¢islo pro Zadné
prvocislo p.

Suprema a infima: Naleznéte maxima, minima, suprema a infima nésledujicich mnozin:

M, := {%:m,nGN}
M, = {%:m,nEN,m<n}
My = {%:m,nEN,mgn}

My

{ m :m,nEN}
m+n

Neurazte se, ale: Reste nerovnici |z — 2| — 2 > |z| + 2|2z — 1].
Nacrtnéte graf funkce f(z) = |||z — 1| — 1| — 1].

Reste nerovnici |22 — 4z + 3| < 2(z + 1).

Reste nerovnici

Legrace:

1. U Snéhurky bylo na narozeninich mnoho hostii. Dokazte, Ze alespon dva z nich zde méli stejny pocet
pratel.

2. Smoulové maji ve vesni¢ce 13 domecki. Vzdalenosti mezi domecky jsou riizné. Kazdy Smoula chodi
casto na navstévu do nejbliz§itho domecku s dareckem. Je ve Smouli vesni¢ce domecek, kam nikdo nechodi
na navstévu?

3. Mate velblouda a 3000 banant. Trzisté je 1000 mil daleko. Velbloud unese nejvice 1000 banant. Kazdou
mili, po kterou nese banany, sni jeden banan. Kolik nejvic bandnti mize ptinést do trzisté?



